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ATA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023 

Aos quatorze de fevereiro de dois mil e vinte e três na Câmara Municipal de São Mateus do Sul/PR, 

referente ao Quinto Período Legislativo da Trigésima Oitava Legislatura, os Vereadores reuniram-

se no Plenário Presidente Vereador Miguel Ribeiro Picheth, localizado na Rua João Gabriel Martins 

de número 185, Centro. Integraram a Mesa Diretora: Enéas Jeferson Melnisk – PSD (Presidente 

da Mesa Diretora), Valter Przywitowski – PROS (Primeiro Secretário), Maria Caroline de Camargo 

(Diretor Jurídico da Mesa Diretora) e Wellington Alves Farias (Advogado). A partir da hora prevista 

e tendo a presença de no mínimo um terço dos Vereadores que compõem a Câmara Municipal, o 

Presidente declarou aberta a sessão, dando início ao PEQUENO EXPEDIENTE em conformidade 

com o Art. 80 do Regimento Interno. O Presidente passou a palavras ao Primeiro Secretário para 

verificar e declarar as presenças dos Vereadores. O Primeiro Secretário verificou e declarou a 

presença dos Vereadores: Enéas Jeferson Melnisk – PSD, Irineu Macuco – PSB, Jeciel Fanco – 

União Brasil (Vice-Presidente), Jackson Machado – PSDB, Juliano de Oliveira – PATRIOTA, 

Osvaldo Kotryk (“Parafuso”) – PSB (Segundo Secretário), Omar Raimundo Picheth Neto – PROS 

e Valter Przywitowski – PROS (Primeiro Secretário). O Primeiro Secretário declarou a ausência 

justificada do Vereador Jorge Manfroni – PATRIOTA. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura da ATA da Sessão Ordinária anterior em conformidade com o Art. 81 do 

Regimento Interno. Mediante solicitação do Vereador Jeciel, nos termos do artigo 99, §3º, do 

Regimento Interno, foi solicitada a dispensa da leitura da ata. O Presidente colocou a solicitação 

de dispensa de leitura da ata em discussão e votação (única votação, maioria simples, simbólica e 

o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni. O Presidente colocou a ATA da sessão anterior em discussão e votação 

(única votação, maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores 

presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra 

ao Primeiro Secretário para realizar a leitura da matéria do expediente. O Primeiro Secretário 

informou as matérias da Ordem do Dia da sessão: Projeto de Lei nº 003/2023 (Do Poder Executivo), 

Projeto de Lei nº 005/2023 (Do Poder Executivo), Requerimentos e Indicações. O Primeiro 

Secretário realizou a leitura das seguintes correspondências: (a) Ofício nº 083/2023-GAB: 

Encaminhamos anexo, o Projeto de Lei nº 008/2023 que "Dá publicidade aos termos da 

Regularização Fundiária que com base no Provimento Conjunto n. 02/2020-GP/CGJ do Tribunal 

de Justiça do Estado do Paraná, legitima, instrumentaliza e autoriza o procedimento de titulação 

dos lotes inseridos em áreas irregulares do município de São Mateus do Sul IPR nos termos do 

"Programa Moradia Legal.", para apreciação por essa Casa de Leis.; (b) Ofício nº 001/2023-Câmara 
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Municipal de Paulo Frontin: Através do presente, com objetivo de recompor a Associação das 

Câmaras Municipais do Sul do Paraná — ACAMSUL, buscando o fortalecimento das Câmaras 

representadas pela respectiva Associação, convidamos Vossa Excelência, estendendo o convite a 

todos os Vereadores que compõe essa Egrégia Câmara Municipal, para participar de uma 

importante reunião a ser realizada no dia 15 de fevereiro de 2023, às 14h, nas dependências da 

Câmara Municipal de Paulo Frontin. (c) LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

003/2023 de autoria do Vereador Parafuso: Denomina uma das ruas do Município de São Mateus 

do Sul como Rua Davi Iaros. O Presidente anunciou a ORDEM DO DIA em conformidade com o 

Art. 82 do Regimento Interno. O Presidente verificou a presença dos Vereadores em Plenário. O 

Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do PROJETO DE LEI Nº 

003/2023 (DO PODER EXECUTIVO) de autoria da Prefeita Municipal: Dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional especial, no valor de R$ 858.000,00 (oitocentos e cinquenta e oito mil reais) 

através de provável excesso de arrecadação na fonte 945 - Convênio 357/2019 Infraestrutura 

Urbana Construção Centro de Convivência e superávit financeiro na fonte 000 - Recursos Livres. 

O Presidente colocou o projeto em 1ª discussão. O Vereador Jackson discutiu a proposição. O 

Presidente colocou o projeto em 1ª votação (Tramitação em Regime Normal, Quórum de Votação 

de Maioria Simples, Simbólico e o Presidente Não Vota): aprovado pelos 07 Vereadores presentes, 

com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura do PROJETO DE LEI Nº 005/2023 (DO PODER EXECUTIVO) de autoria 

da Prefeita Municipal: Dispõe sobre alteração no Anexo I - Metas e Prioridades da Administração 

Municipal para 2022-2025, na Lei nº 3.049/2021 - Plano Plurianual 2022-2025 e no Anexo I - Metas 

e Prioridades da Administração Municipal para 2023, na Lei 3.132/2022 - Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO/2023. O Presidente colocou o projeto em 1ª discussão. Jackson discutiu a 

proposição. O Vereador Jeciel discutiu a proposição. O Presidente colocou o projeto em 1ª votação 

(Tramitação em Regime Normal, Quórum de Votação de Maioria Simples, Simbólico e o Presidente 

Não Vota): aprovado pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge 

Manfroni. O Vereador Jackson solicitou justificativa de voto e justificou o seu voto. O Vereador Jeciel 

solicitou justificativa de voto e justificou o seu voto. O Vereador Omar Picheth solicitou “Questão de 

Ordem”, entretanto, o Presidente solicitou ao Vereador Omar que citasse o artigo do Regimento 

Interno. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do REQUERIMENTO 

Nº 001/2023 de autoria do Vereador Jeciel: Requer À Prefeita Municipal, realize audiência pública 

convocando a sociedade em geral e instituições que colaboram com o desenvolvimento do 

município para tratar sobre o planejamento de uso do recurso que já está na conta da Prefeitura, 
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proveniente da negociação dos Royalties atrasados da Petrobras SIX. O Presidente colocou o 

requerimento em discussão. O Vereador Jeciel discutiu a proposição. O Presidente colocou os 

requerimentos em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovado pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do 

REQUERIMENTO Nº 002/2023 de autoria do Vereador Jeciel: Requer informações do setor de 

patrimônio do município, se há terreno institucional na comunidade da Vila Nepomuceno. Se não 

houver, solicito a Prefeita Municipal a avaliação de compra de terreno na comunidade. O Presidente 

colocou o requerimento em discussão. O Vereador Jeciel discutiu a proposição. O Presidente 

colocou os requerimentos em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 07 Vereadores presentes, com ausência 

justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para 

a leitura da INDICAÇÃO Nº 001/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e 

Valter: A ser encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a pavimentação asfáltica das seguintes 

ruas:� Rua Eduardo Sprada – Vila Pinheirinho, nas proximidades da Rua Casemiro Witkowski; � 

Rua Dr. Paulo Fortes – Vila Pinheirinho, nas proximidades da Rua Casemiro Witkowski; � Rua 

Manoel Furtado Neves – Vila Pinheirinho, nas proximidades da Rua Casemiro Witkowski; � Rua 

Nossa Senhora do Rocio – Vila Pinheirinho, nas proximidades da Rua Casemiro Witkowski. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a 

indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 002/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser 

encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a colocação de meio-fio na Rua Antônio Carneiro 

Portes Neto – Vila Amaral, nas proximidades com a Rua R. Rodolfo Von Linsingen. O Presidente 

colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em 

votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O 

Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 003/2023 de 

autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal sugerindo a reforma do Posto de Saúde da comunidade Fartura do Potinga. O Presidente 

colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em 

votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 
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aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O 

Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 004/2023 de 

autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal sugerindo a trocar lâmpada queimada cidade centro bairros, vilas e interior. O Presidente 

colocou a indicação em discussão. O Vereador Osvaldo ("Parafuso") discutiu a proposição. O 

Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência 

justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para 

a leitura da INDICAÇÃO Nº 005/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e 

Valter: A ser encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a Secretaria de Obras realizar um estudo 

para a construção de uma capela no cemitério do taquaral. O Presidente colocou a indicação em 

discussão. O Vereador Osvaldo ("Parafuso") discutiu a proposição. O Presidente colocou a 

indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 006/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser 

encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a Secretaria de Obras verificar a cobertura da Capela 

do Cemitério Municipal na Rua Ulisses Faria, está com muita goteiras. O Presidente colocou a 

indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em votação 

(única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O 

Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 007/2023 de 

autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal sugerindo estudo para a implantação de Guardas Municipais. O Presidente colocou a 

indicação em discussão. O Vereador Osvaldo ("Parafuso") discutiu a proposição. O Presidente 

colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica 

e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 008/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser 

encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a pintura de faixas de sinalização das ruas dos 

seguintes bairros: � Vila Nepomuceno; � Vila Nova; � Vila Bom Jesus. O Presidente colocou a 

indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em votação 

(única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 
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aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O 

Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 012/2023 de 

autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal sugerindo um bueiro que está desmoronando próximo da Escola Municipal Sergio 

Graciano Meira no Lajeadinho O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com 

ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 013/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, 

Eneas, Jeciel e Valter: A ser encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo realizar reforma das 

cercas e dos portões da Escola Municipal Tertuliano de Almeida Faria na comunidade do Emboque. 

O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a 

indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 014/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser 

encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a reforma do Posto de Saúde da comunidade do 

Emboque. O Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador Osvaldo ("Parafuso") 

discutiu a proposição. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de 

votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovado pelos 07 Vereadores 

presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra 

ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 015/2023 de autoria dos Vereadores Irineu, 

Parafuso, Eneas, Jeciel e Valter: A Sra. Prefeita Municipal solicitando ao departamento competente, 

a restauração de espaços danificados na área pública na Rua do Mathe, conforme as fotos anexas. 

O Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador Irineu discutiu a proposição. O 

Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência 

justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para 

a leitura da INDICAÇÃO Nº 016/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e 

Valter: A ser encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a pavimentação asfáltica da Rua Altino 

Ferreira de Lima entre a Rua Guilherme Kantor e a Rua Barão do Rio Branco. O Presidente colocou 

a indicação em discussão O Vereador Osvaldo ("Parafuso") discutiu a proposição. O Presidente 

colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica 
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e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 017/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser 

encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a manutenção da Estrada Secundária entre a 

comunidade Colônia Cachoeira até a comunidade do Rosas, conforme a imagem anexa. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a 

indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o 

Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do 

Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da 

INDICAÇÃO Nº 018/2023 de autoria dos Vereadores Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser 

encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a manutenção das estradas rurais das comunidades 

do Arroio da Cruz, Vargem Grande e Lajeadinho. O Presidente colocou a indicação em discussão. 

Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de 

votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores 

presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra 

ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 019/2023 de autoria dos Vereadores 

Parafuso, Irineu, Eneas, Jeciel e Valter: A ser encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo reformar 

o campo suíço localizado atrás do Posto de Saúde da comunidade Turvo Barracas O Presidente 

colocou a indicação em discussão. O Vereador Osvaldo ("Parafuso") discutiu a proposição. O 

Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência 

justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para 

a leitura da INDICAÇÃO Nº 020/2023 de autoria dos Vereadores Irineu, Parafuso, Eneas, Jeciel e 

Valter: A Sra. Prefeita Municipal solicitando ao departamento competente, a limpeza – serviços de 

roçada, remoção de entulhos e poda de árvores, na Rua Roberto Angewitz, Usina Velha, trecho a 

partir da Praça do Iguaçu compreendendo na sua continuidade desde onde termina a pavimentação 

asfáltica, até o término dela. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com 

ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 028/2023 de autoria do Vereador Jeciel: Solicita ao 

setor de fiscalização do município que realize a notificação ao proprietário do imóvel localizado na 

rua da esperança n.º 22 no bairro Vila Americana, solicitando com urgência a realização da limpeza 
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do terreno O Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador Jeciel discutiu a 

proposição. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com 

ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 029/2023 de autoria do Vereador Jeciel: Solicita ao 

setor de Elétrica do município coloque em seu planejamento a manutenção de lâmpadas 

queimadas no bairro Vila Americana, Vila Amaral, comunidade da usina Velha e em frente ao 

hospital Dr. Paulo Fortes O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. 

O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria 

simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 08 Vereadores presentes. O 

Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 030/2023 de 

autoria dos Vereadores Irineu, Parafuso, Eneas, Jeciel e Valter: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal sugerindo a implantação de bueiro na comunidade do Rio das Pedras nas proximidades 

da propriedade do Jorge Buaski. O Presidente colocou a indicação em discussão. Ausência de 

discussão. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de 

maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com 

ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro 

Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 031/2023 de autoria dos Vereadores Irineu, Parafuso, 

Eneas, Jeciel e Valter: A ser encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a implantação de um 

ponto de ônibus na Colônia Taquaral nas proximidades da balança da PR-151. O Presidente 

colocou a indicação em discussão. Ausência de discussão. O Presidente colocou a indicação em 

votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): 

aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O 

Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 032/2023 de 

autoria dos Vereadores Irineu, Parafuso, Eneas, Jeciel e Valter: A ser encaminhada à Prefeita 

Municipal sugerindo realizar serviços de roçadas na Rua Marcelo Janoski na Vila Nepomuceno. O 

Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador Irineu discutiu a proposição. O 

Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de votação de maioria simples, 

simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores presentes, com ausência 

justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para 

a leitura da INDICAÇÃO Nº 033/2023 de autoria dos Vereadores Irineu, Parafuso, Eneas, Jeciel e 

Valter: A ser encaminhada à Prefeita Municipal sugerindo a implantação de parquinho na 

comunidade do Rio das Pedras. O Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador Irineu 
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discutiu a proposição. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de 

votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores 

presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente passou a palavra 

ao Primeiro Secretário para a leitura da INDICAÇÃO Nº 034/2023 de autoria dos Vereadores Valter, 

Jeciel, Eneas, Irineu e Parafuso: A ser encaminhada à Prefeita Municipal e ao setor responsável, 

que verifique os bueiros entupidos nas proximidades da Escola Municipal Professor Nelson Santos 

Nascimento na Vila Americana. O Presidente colocou a indicação em discussão. O Vereador Jeciel 

discutiu a proposição. O Presidente colocou a indicação em votação (única votação, quórum de 

votação de maioria simples, simbólica e o Presidente não vota): aprovada pelos 07 Vereadores 

presentes, com ausência justificada do Vereador Jorge Manfroni. O Presidente anunciou o 

GRANDE EXPEDIENTE em conformidade com o Art. 84 do Regimento Interno. O Presidente 

anunciou o uso da TRIBUNA LIVRE em conformidade com o Art. 84, §1º do Regimento Interno. 

Estavam inscritos os seguintes Vereadores: Vereadores Jackson Machado, Jeciel Franco e Eneas 

Melnisk. Os Vereadores não solicitaram para constar em ata os seus discursos. O Presidente 

destinou o tempo restante para as LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS em conformidade com o Art. 84, 

§4º do Regimento Interno. Manifestou o seguinte Vereador: O Vereador Jackson manifestou em 

seu tempo regimental. O Vereador não solicitou para constar em ata o seu discurso. O Presidente 

anunciou as EXPLICAÇÕES PESSOAIS em conformidade com o Art. 85 do Regimento Interno. 

Manifestou-se o seguinte Vereador: Juliano de Oliveira. O Presidente fez as suas considerações 

finais. Os Vereadores não solicitaram para constar em ata as suas explicações pessoais. O 

Presidente anunciou o ENCERRAMENTO da sessão em conformidade com o Art. 88 do Regimento 

Interno: declarou encerrada a presente sessão, lavrando-se a ata que segue assinada por quem é 

de direito em conformidade com o Art. 100, §5º. (Observação: a íntegra da gravação da Sessão 

Ordinária pode ser visualizada pelas plataformas das redes sociais Facebook e Youtube). 
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